

Do redakcie sme dostali list od čitateľky, ktorá žije v Anglicku. Mnohé Poľky (i Slovenky; pozn. prekl.) v poslednej dobe odchádzajú za prácou do zahraničia, pričom sa dostávajú do prostredia národne i nábožensky odlišného. V súvislosti s tým sa objavujú nové problémy, nejasnosti a nové otázky. Jednou z nich je otázka, či zväzok dvoch ľudí, ktorí pochádzajú z úplne odlišných kultúr, náboženstiev, mentalít, môže byť šťastný a trvalý.



foto: archiv MŠ

Svadobný obrad v Koptskej cirkvi (Egypt)

Skôr, ako povieš áno moslimovi

Naša čitateľka píše: „Nedávno sme sa zoznámili so spolupracovníkmi, ktorí pochádzajú z arabských krajín. Treba uznať, že sú veľmi milí a pohostinní, majú však úplne iné zvyky ako Poliáci a – ako sa neskôr ukázalo – každý druhý užíva nejaké drogy. Pochopila som, že moje predošlé zlé skúsenosti s istým mužom boli potrebné, aby som sa teraz nedala tak ľahko zviest' ďalšiemu, ktorý nalieha a – ako to vyjadril – chce, aby som sa ,hoc len na chvíľu' stala jeho dievčaťom. Vysvetľuje mi, že je to len hra: ‚No sex, only play!‘ (...) Ja mám svoje zásady, on svoje. Ja sa svojej viery (katolíckej) nezrieknem, on svojej (islam) pravdepodobne tiež nie.“

Iná naša čitateľka Dorota, ktorá tiež vycúvala zo zväzku s moslimom – oveľa vážnejšieho ako tento –, opisuje svoj príbeh takto:

„Bazén a Basam... Do nich som sa zamilovala. To nie je preklep. Basam

je meno môjho chlapca. Je moslim. Často sme sa spolu bláznili v bazéne: plávali, potápali sa. Do istého času...“

Po dvojročnej známosti začal predomnou odhaľovať svoju pravú tvár, sformovanú Koránom. Z veselého, ku všetkým milého muža sa stal úplne iný človek. Zakazuje mi veľmi veľa vecí, okrem iného plávanie, ktoré sme predtým spoločne mali veľmi radi. Nemôžeme chodiť na nijaké zábavy, nedovoľuje mi stretávať sa s mojimi mnohými známymi, hoci ich vôbec nepozná (a ani nechce poznať). Nesmiem jesť bravčové a robiť mnoho iných vecí, ktorých zoznam je veľmi dlhý. Došlo to až tak ďaleko, že vôbec nerešpektuje moju vieru (som kresťanka). Ježišovo zmŕtvychvstanie pokladá za nezmysel, kope do Biblie, pľuje na kríž. Ešte pred pár mesiacmi to bol úžasný muž, ktorý so mnou išiel na polnočnú omšu na sláv-

nosť Božieho narodenia. Dnes si nectí ani mňa, ani moju rodinu. Vysvetľuje to tým, že teraz ‚ma berie vážne‘, plánuje svadbu... ale po sobáši sa situácia ešte viac zmení. Píšem to ako výstrahu všetkým tým dievčatám, ktoré sa podobne ako ja zamilovali do moslima. Na začiatku sú totiž skutočne iní. Skrývajú svoju výchovu podľa Koránu. Skrývajú svoje presvedčenie o nadržanosti nad ženami (sú vynikajúcimi hercami). Ale keď si už získajú ich srdce, zrazu sa stávajú úplne inými ľuďmi... Plnými nenávisťi zakaždým, keď niekto urobí niečo, čo nie je v súlade s Koránom. Preto vás prosím: nedajte sa zviest' tak, ako ja.

Stále však mám nádej, že Kristus ukáže Basamovi cestu k sebe. Sú chvíle, keď v ňom spoznávam dávneho Basama, plného lásky k všetkým. Stačí však, že prejdeme okolo predajne mäsa, a už plánie nenávisťou voči všetkým ľuďom ▷



foto: archiv MSI

na zemi, ktorí jedia bravčovinu. Prosím teda o modlitbu za obrátenie môjho Basama, aby uveril, že Kristus umrel aj za neho, aby aj on mohol byť spasený. Prosím, modlite sa k Ježišovi o zázrak. Napriek všetkému verím v dobrotu Basamovho srdca. Nesúhlasí s niektorými zásadami Koránu, ale neodvažuje sa ich spochybniť, lebo tak bol vychovaný. Súhlasí so zlom, lebo si myslí, že sú to Božie slová. Preto vás ešte raz prosím o modlitbu za neho. Nech Ježiš otvorí jeho srdce ma Božiu lásku. Verím, že Basamovo dobré srdce potrebuje len vodcu, ktorým je Ježiš.“

Čo má spoločné svetlo s tmou?!

Katolíčky, ktoré uvažujú o možnosti vydaja za moslima (zriedkakedy sa vyskytuje opačná situácia), musia brať do úvahy nasledujúce usmernenie, ktoré napísal Zakaria Butros, kňaz Koptskej cirkvi v Egypte, s veľkými skúsenosťami z pastorácie a evanjelizácie. Otec Butros má často do činenia so zmiešanými manželstvami tak v Egypte, ako aj v Európe

a v Amerike. V každom z týchto manželstiev, nezávisle od miesta, sa opakujú tie isté problémy. Jediným rozdielom je, že v islamskom štáte, akým je aj Egypt, sa voči nemuslimským ženám používa viac násilia – tak pred sobášom s cieľom prinútiť ich k manželstvu, ako aj po sobáši s cieľom prinútiť ich prestúpiť na islam.

On ti ponúka manželstvo a ty si zamilovaná do jeho orientálnej postavy. Je inteligentný, bohatý, vzdelaný a úprimný. Čo viac si môže žena želať? No ukazuje sa, že tento dokonalý kandidát na manželstvo je moslim.

Povie ti: „S náboženstvom nebudú problémy. Ty si môžeš vyznávať svoje, ja si budem svoje.“ Samozrejme je pravdou, že moslimský muž sa môže oženiť s nemoslimkou, ale je pravdou aj to, že v tom manželstve nebudú problémy?

Aby si mohla odpovedať na túto otázku, žena sa musí dozvedieť, čo znamená pojem „manželka moslima“.

Tvoje postavenie.

Islam učí, že „muž je nadradený žene“ (Korán, súra 2228).

Islam učí, že žena má polovičné práva v porovnaní s mužom – na súde (2: 282) a pri dedičstve (4: 11).

Islam chápe ženu ako majetok muža. Napríklad verš 3: 14 hovorí: „Pre muža je dobré milovať svoje veci: ženy a synov, zlato a striebro, a kone...“

Islam prikazuje ženám zahaľovať si tvár vždy, keď vychádzajú z domu: „A povedz veriacim ženám, aby si zahaľovali tvár a neukazovali svoju krásu“ (24: 31).

Mohamed zároveň učí, že ženy sú intelektuálne aj duchovne nedokonalé. Al-Bukhari (2: 541) podáva slová Proroka: „Nestretol som nikoho viac pozbaveného rozumu a nábožnosti ako ženu.“

Tvoje manželstvo

Islam povoľuje polygamiu; muž môže mať naraz až štyri ženy: „Žeňte sa podľa vášho výberu – s dvoma, troma, štyrmi...“ (4: 3).

Muž sa so ženou môže rozviesť – stačí jeho ústne vyhlásenie. Žena však nesmie žiadať o rozvod. Korán hovorí: „Rozviesť sa možno dvakrát“ (2: 229). Ak muž tri razy vyslovil rozvodnú formulu, žena sa k nemu nemôže vrátiť, pokiaľ sa nevydá za iného muža, ktorý sa s ňou tiež rozvedie (samozrejme, žena s ním musí sexuálne aj žiť). Prikazuje to Korán (2: 230).

Islam učí, že muž je povinný svoju ženu trestať bitkou alebo odmietnutím

spolužitia. „Ak ženy prejavujú nedostatok poslušnosti, trestajte ich, nezdieľajte s nimi lôžko a bite ich...“ (4: 34)

Tvoj sexuálny život

Islam pokladá ženu za objekt uspokojovania sexuálnych potrieb muža: „Vaše ženy sú pre vás poľom na oranie, preto ich používajte kedy len chcete a ako chcete“ (2: 223).

Tvoje deti

Tvoje deti musia byť vychované v náboženstve otca – moslima. V prípade rozvodu deti vždy ostávajú s otcom, ktorý ti môže zabrániť stretávať sa s nimi. Šariát (islamský zákon) určuje, že v miešaných manželstvách musí byť dieťa vychovávané v „lepšom z náboženstiev vyznávaných rodičmi“ – pritom tým lepším je samozrejme islam. Korán tvrdí, že islam je jediné pravé náboženstvo (3: 19). Nemuslim dokonca nemôže byť ani priateľom moslima: „Vy, ktorí veríte, nemajte za priateľov neveriacich, ale len veriacich“ (4: 144).

Tvoja budúcnosť.

Ak tvoj moslimský manžel zomrie skôr ako ty a jeho majetok sa nachádza v islamskom štáte, vzťahuje sa naň islamské právo. Žena moslima, ktorá neprestúpila na islam, nedostane nič z majetku svojho zomrelého muža. Tá, ktorá na islam prestúpila, dostane veľmi malú časť. Podľa Koránu moslimská žena nepreberá majetok po mužovi. Ak muž zomrie a nezanechá deti, žena dostáva jednu štvrtinu jeho majetku, zvyšok sa rozdelí medzi jeho rodičov, bratov, ujev a ďalších príbuzných. Ak však zomrelý mal deti, žena dostane len jednu osminu majetku a zvyšok preberajú deti – pričom synovia dostanú dvojnásobne viac ako dcéry. Taký predpis ustanovil samotný Korán (4: 12): „Z toho, čo zanecháte, vaše ženy dostanú jednu štvrtinu, ak zomriete bezdetní; ak po vás deti zostali, žena dostane jednu osminu.“

Skôr, ako povieš áno moslimovi

Predtým, ako sa rozhodneš vydať sa za moslima, musíš poznať dôvody, pre ktoré sa chce s tebou oženiť. Ak tvojou motiváciou je láska, jeho rozhodnutie môže byť vyvolané snahou získať právo na trvalý pobyt v tvojom štáte. Viem, že „láska je slepá“, ale napriek tomu verím, že tieto moje upozornenia ti otvoria oči a uvidíš pravdu. Možno namietneš, že tvoj vyvolený nie je praktizujúcim moslimom,

no nesmieš zabúdať, že islam je niečo viac ako náboženstvo. Je to celý nábožensko-právny systém, ktorému sa musia podriaďovať tak moslimovia, ako aj nemoslimovia v islamskom štáte. V prípade akéhokoľvek sporu medzi tebou a tvojím moslimským manželom jemu stačí ocitnúť sa na islamskom území, aby nadobudol úplnú moc nad tebou. Ak máš naďalej pochybnosti,

odporúčam ti pozrieť si film *Bez dcéry neodídem*, ktorý zobrazuje skutočný príbeh Američanky, vydatej za moslima. Alebo iné: *Dreams of Trespass* či *The Stoning of Soraya M.* Zhliadnutie ktoréhokoľvek z týchto filmov ti môže zachrániť život. A nielen tvoj, ale aj tvojich budúcich detí.

„Neťahajte jarmo s neveriacimi! Veď akú účasť má spravodlivosť na nepravosti?!

Alebo čo má spoločné svetlo s tmou?!“ (2 Kor 6, 14). Apoštolská stolica vydala inštrukciu *Erga migrantes caritas Christi*, v ktorej vystríha katolíkov pred uzavieraním manželstva s vyznavačmi islamu.

Spracoval Miroslaw Rucki ■

Okultizmus

náboženstvo diabla

Zavinená neznalosť základných kresťanských právd, náboženský analfabetizmus je vážnym previnením a zdrojom mnohých životných tragédií. Priživujú sa na ňom rôzni sektári, veštcí, čarodejníci, astrológovia, bioenergoterapeuti, ktorí denne masovo klamú naivných ľudí, pričom z nich vyťahujú veľké sumy peňazí.

Ponúkajú im ľahké dosiahnutie šťastia, úspech v živote, vyriešenie zdravotných problémov a ťažkostí. Na svoju činnosť majú často reklamu v masovo-komunikačných prostriedkoch, v televíznych aj rozhlasových programoch, robia si reklamu prostredníctvom kníh a tlačí, internetu, letákov... Ponúkajú svoju „zaručene účinnú“ pomoc pri vzťahových, ekonomických, zdravotných problémoch. Uisťujú, že dokážu liečiť choroby, predpovedať budúcnosť a dávať spásne rady na všetky problémy, ktoré človeka sužujú. Rozdávajú amulety, talizmany, tabletky pre šťastie, kadidlá lásky a podobne, všetko za primerane vysokú cenu, s uistením „neškodnosti“ ich pôsobenia.

Čím väčší sa v spoločnosti prehlbuje náboženský analfabetizmus a slabne skutočná viera v Krista, tým sú ľudia ochotnejší veriť a využívať ponuky rôznych uzdravovateľov, veštcov, čarodejníkov. Existujú veštcí a čarodejnice, ktoré s cieľom zamaskovať svoju zvrátenú činnosť často používajú obrázky svätých alebo kríže a do magických obradov vplietajú

modlitbu Otče náš. Ich okultné praktiky sú úplným protikladom náboženstva a viery v Boha. Okultizmus vo svojich rôznych prejavoch je náboženstvom diabla. Tí, čo praktizujú rôzne druhy okultizmu (veštenie, čítanie myšlienok,

vyvolávanie mŕtvych, východné kulty a meditačné praktiky, zneužívanie prírodných síl...), sú presvedčení, že pre svoje ciele môžu využívať vyššie sily. Často si neuvedomujú, že práve tie tajomné sily si podriaďujú a zotročujú ich. Človek, ktorý sa modlí a dôveruje Bohu, túži spoznávať jeho plány a dobrovoľne sa im podriaďuje. No ak praktizuje mágiu, sám chce rozhodovať o tom, čo je pre neho dobré a čo zlé, a využíva tajomné nemateriálne sily, aby podľa vlastných plánov budoval svoju budúcnosť. Takto stavia na miesto Boha seba, čím sa ťažko prehrešuje proti prvému Božiemu prikázaniu.

